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Comunicato stampa
Disagio psichico: nasce Il Giardino di Titti
Nuova struttura di accoglienza a Torre del Greco, aperta da Liberamente società tra Gesco e la cooperativa Advance
 
Inaugurazione
Martedì 23 Luglio 2024 ore 18 
Via Nazionale 1060 
Torre del Greco (Na)
 
NAPOLI – Si inaugura martedì 23 luglio alle ore 18  a Torre del Greco (Na) la casa alloggio per adulti con disagio psichico  Il Giardino di Titti. 
Il Giardino di Titti si trova in una villa su due piani circondata da un ampio giardino e incorniciata da una terrazza vista mare; è accreditata dalla Regione Campania e gestita dall'impresa sociale Liberamente, società del gruppo di imprese sociali Gesco con la cooperativa Advance. 
La struttura accoglierà 10 persone affette da patologie psichiatriche che saranno seguite da una équipe socio-sanitaria specializzata, per un intervento socio-psico-riabilitativo a medio o lungo termine.
L’obiettivo del servizio è di migliorare la qualità della vita degli ospiti e valorizzarne le competenze personali e sociali necessarie al loro reinserimento sociale. A questo scopo, gli utenti saranno coinvolti in una serie di attività di socializzazione, percorsi formativi e laboratori. Tra le altre, potranno prendersi cura dell’Orto sociale, uno spazio verde di circa 5000 metri quadri in cui saranno coltivati e pronti per la distribuzione a chilometro zero prodotti bio.
La struttura, con i suoi spazi già pronti e le attività in cui si articola il progetto complessivo, sarà presentata nel corso di una festa aperta alla cittadinanza, martedì 23 luglio alle ore 18  a Torre del Greco, in Via Nazionale 1060. All’incontro parteciperanno il presidente di Gesco Giacomo Smarrazzo, l’assessore al Welfare del Comune di Napoli Luca Trapanese, la presidente del Consiglio Comunale di Napoli Enza Amato e la dirigente dei Servizi sociali del Comune di Torre del Greco Roberta Testa. È stato invitato anche il sindaco di Torre del Greco Luigi Mennella.
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